
量子力学第五次作业

1 证明Sz = ~
2 (|+, z〉〈+, z| − |−, z〉〈−, z|). (提示：算符是通过对任意态的作

用效果来表征的）

2 考虑|1〉, |2〉, |3〉是某力学量的正交归一本征态。某右失|α〉 = i|1〉 − 2|2〉 −
i|3〉, 另一右矢|β〉 = i|1〉+ 2|3〉.
(1) 写出两个右矢的对应左矢.
(2) 求出〈α|β〉和〈β|α〉
(3) 将两个右矢归一化.

3 设|n〉和|k〉 是力学量F的本征态矢，属于不同本征值。算符G与F对易，
证明〈k|G|n〉 = 0.

4 对两个算符X,Y , 证明：Tr(XY ) = Tr(Y X).
如果X,Y是厄密的，XY并不一定是厄密的。但是证明 1

2 (XY + Y X)
与 1

2i (XY − Y X)是厄密的。
(提示：TrQ ≡

∑
i〈i|Q|i〉, 称为求Q的迹(trace), 其中|i〉是正交归一的完备

基矢。）

5 定义反厄米算符：Q† = −Q.
(1)证明一个反厄米算符的本征值是个虚数。
(2) 证明两个厄米算符的对易式是反厄米的。( 两个算符的对易式定义
为[A,B] ≡ AB −BA)
(3) 两个反厄米算符的对易式是怎样的?
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